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Tentti 7.11.2005 Sallittu kirjallisuus: kaavakokoelma
1. Ilma virtaa putkessa, halkaisija 0,3 m, nopeudella 2 m/s. [Iman lampétila vesi T
on 35 °C, paine 1 bar ja suhteellinen kosteus ¢ 60%. llmaa jadhdytetéadn +J?4h&14q s#
siten, etti suhteellinen kosteus jadhdytysosan jilkeen on 100%. - LQQQQ,QQQQJ —
a) Mik4 on till6in ilman ldmpdtila? o
b) Kuinka paljon ilmasta pitd siirtdd [ampda? Jos et osaa edellistd kohtaa,
oleta lampétilaksi 20 °C.

¢) Miki on ilman nopeus jazhdyttimen jilkeen? M= 28,965 kg/kmol ja M,= 18,0 kg/kmol.

2. Kuvan suljetussa prosessissa ilmaa puristetaan siten, etta
tilavuus muuttuu. Pisteessd 1 p= 1 bar ja T= 20 <.

a) Mikd on V;/ V;, jos T, =300 C?

b) Kuinka paljon limpda @ tiytyy tuoda, ettd Tg=600T?
c) Miké on ty6 valilld 3-47?

d) Mika on lampd vililld 4-1 ?

e) Miti kiytinnon prosessia kuva esittdd? o0 - posest

3. Kuva esittdd yksinkertaista hdyryvoimalaitosprosessia Ts-
tasossa, m =20 kg/s.

a) Miké on entalpia pisteissd 1, 3 ja 47

b) Miki on turbiinin antama teho, jos limpdétila pisteessd 4° =
500°C ja isentrooppinen hyétysuhde 0,8?

c) Mikd on hdyryn hdyrypitoisuus turbiinin jélkeen?

d) Milli tavalla lasket entalpian pisteessa 2, jos prosessi
valilld 1-2 on isentrooppinen?

| 10 cm

4. Kuva esittdd elektroniikan komponenttia, jonka lapi puhalletaan 20em electronc circuit board
jadhdyttdmistéd varten kylméaa ilmaa keskinopeuden ollessa V. I_L
Anna painehévién laskentakaavat, jos Qa
a) Virtaus on laminaari. b) Virtaus on turbulentti. TV il )

¢) Miten paljon puhallin ottaa virtauksen ylldpitdmiseen tehoa, jos V=10 m/s ja R-B =
ilmaa pidetéddn kokoonpuristumattomana? 77=0,5, p=1,2 kg/m3 , V= 1,6'10'51112/5. '

Perustele, onko virtaus laminaari vaiko turbulentti ja kéytd oikeaa tulosta?

T, =115°C

5. Kuva esittii sihkojohtoa, jonka ympirilli on eristys. Johdossa kehittyy lampod ¢ =200 W/m.
a) Miké on eristyksen suurin ldmpétila, jos ldmmoénsiirtokerroin on hyvin suuri?

b) Miki on vastaava limpétila, jos h=20 W/m*K? &= 0.

c¢) Anna yht&l6t, joista eristeen ldmpdtila voidaan laskea, jos £=0,9.
Pinta séteilee suureen ldmpétilassa T_olevaan ymparistoon.
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